
BLOKOVÉ VYUČOVANIE – ŠKOLSKÁ SLÁVNOSŤ 89/90 

 

Dňa 9.10. 2020 sa v 9. A triede v Základnej škole na Palešovom námestí 9 uskutočnilo 

blokové vyučovanie na tému Školská slávnosť 89/90.  

Bol to zážitkový workshop, ktorý vznikol pri príležitosti 30. výročia Nežnej revolúcie 1989. 

Prišli nám ho zrealizovať aktéri z občianskeho združenia Post Bellum SK, ktorého 

koordinátorkou je Mgr. Dagmar Kúdelová Kopčanská. Akcia trvala 4 hodiny, od 8.30 do 

12.30. 

Hlavným poslaním bolo priblížiť deťom dobu, ktorá bola nedemokratická, popierala 

významné ľudské, občianske a morálne hodnoty. Prostredníctvom tohto zážitkového učenia sa 

žiakom mohla priblížiť doba, v ktorej žili ich rodičia, starí rodičia. 

Blokové vyučovanie bolo postavené najmä na hraní rolí. Primeranou formou bola spracovaná 

téma Nežnej revolúcie, ale najmä to, čo prežívali obyčajní ľudia v každodennom živote 

v období pred revolúciou, počas nej i tesne po nej. 

Príbeh sa odohrával v obyčajnej školskej triede v 8. ročníku základnej školy, kde účastníci 

predstavovali jednotlivých žiakov, s ich príbehmi, rodinným zázemím, záujmami, plánmi do 

budúcnosti a všetko toto v totalitnom režime. Žiaci boli vystavení nepochopiteľným 

situáciám. Prežili starosti i radosti dospievajúceho mladého človeka. Spoločne prežili začiatok 

školského roka, pripravili si plánované akcie i pionierske aktivity. V závere blokového 

vyučovania došlo k zmene, ktorá  v tomto prípade prišla v podobe študentských demonštrácií 

v Bratislave a následne v Prahe, čo naštartovalo celospoločenské hnutie odporu voči systému 

v podobe revolúcie.  

Cieľom tohto zaujímavého vyučovania bolo cez príbehy pochopiť spoločenskú realitu 

v Československu v roku 1989. Pochopiť základné rozdiely medzi detstvom počas totalitného 

režimu a detstvom v súčasnosti. Prepojiť minulosť so súčasnosťou.  

Bolo to blokové vyučovanie, ktoré kombinovalo moderné metódy výučby dejín 20. storočia 

so sociálnou a emocionálnou výchovou, zameranou najmä na pozíciu jednotlivca, prácu v 

skupine a potrebu brániť sa nespravodlivosti.  

 
Triedna učiteľka 9. A triedy, Ing. Anna Štramová 

 

 

 



 

 

 

 

 


